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MURÁNYI JÓZSEF.
Kapható minden dohánytőzsdében. 

Megjelenik délután 5 órakor

Ä pólóinál erdő kipattant titka.
Vihar a városi közgyűlésen. - Panama-tanulmányok. 
Vizsgálat a városi tanács ellen.

Szürkén, unalmasan kezdődött a 
tegnapi városi közgyűlés s egyszerre 
csak oly vihar süvített végig, hogy 
szelét ugyancsak megérezte a városi 
tanács s még érezni fogja egy jó 
ideig, mig csak valaki derékben ketté 
nem törik s nem pusztul a gazda­
sági ügyek eléről. Ez a valaki pedig 
Tfirszt Vauid gazdasági tanácsos. 
Feje fölött oly vésztjósló felhők gyü­
lekeztek, hogy kibújni a következmé­
nyek súlya alól aligha fog tudni.

Hallatlan szabalytalanságok, meg 
nem bocsátható könyelmü gazdálko­
dás s ezek kapcsán méltán vissza­
éléseket sejtető adatok bukkantak 
napfényre. Három évig rejtegette őket 
Tfirszt Vendel, három évig tartotta 
elzárva Leviczky Albert 27 nyomta­
tott oldalra terjedő jelentését az erdő- 
gazdaság megvizsgálásáról s ez a 
gyanús huza-vona immár behozhatat­
lan károkat okozott a városnak. Az 
ügy részleteivel más helyütt foglal­
kozunk, e sorokban a kíméletet nem 
ösmerő, kegyetlenül sújtó igazságosz­
tást követeljük. Lássa a nyilvánosság 
a vizsgálat menetét. Tudja fokrol- 
fokra, hogyan süllyedtünk ebbe a hí­
nárba, mely az első percekben ret­
tentően zavaros, de még úgy is egyik 
oldala világosan bontakozik ki és pe­
dig : hogy az egyén érdekét a városi 
tanács előtérbe Helyezte a város érde­
keivel, hogy egyetlen számottevő jöve­
delmi forrásunk az erdők kiaknázá­
sában nem tiszta kezek manipulállak; 
hogy a varos igen jelentékeny károkat 
szenvedett s mindaz a remény, hogy 
a megtakarított tüzifatöineg értékesíté­
sével a pót adó csökkentese sikerfilm 
foij, csupán hamis illúzió.

Tegnap este óta panamákról sut­
tog a város. A közönség nyugtala­
nul lesi az ügyek fejlődését s okulva
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a múltak példáján, odáig megy, hogy 
a vizsgálat komolyságában szinte 
megrendülni látszik. Ez szomorú tü­
net s jellemző vonása a kassai köz­
életnek. Számba vehető tényezők 
gondolatát igtattuk ide, mikor erre a 
föltevésre is kitérünk. Úgy beszélik, 
a barátság, komaság, a botrányok el­
kerülése miatt a széles hullámokat 
fölvert ügy el fog aludni, — mint 
egyszer már hasonló panama esett 
tényleg el is aludt. Mi nem lehetünk 
ennyire pesszimisták és előítéletesek. 
Mi teljesen megbízunk a kiküldött 
vizsgáló bizottság becsületében és 
igazságos eljárásában. Mi hisszük, 
hogy az eltemet A. panama; sírját is 
fölássák s oly tetemre hívást rendez­
nek, a minőt a közelet, tisztaság jel­
szavában indult uj korszak megköve­
tel. Nincs igazuk az aggodalmasko­
dóknak. A vizsgáló bizottság pártat­
lan bizottsági tagokból alakult, a ki 
tisztük komolyságának teljes tudatá­
ban látnak a hulla szagot árasztó 
gazdálkodás boncolásához. Küllőmben 
is rajtuk a közvélemény figyelő te­
kintete s nem lehetnek oly óvatosan 
kíméletesek, hogy a közönség észre 
ne vegye. De nem is lesznek. Hiszen 
ők bolygatták meg a titkok sokat kí­
náló leplét. Bizalommal várjuk mű­
ködésűik eredményét, a radikális or­
voslást. A személy kérdés nem jön 
számba, de nem is jöhet, mert ha a 
városi tanács Kassa vagyonával köny- 
nyelmüen játszik, nekünk nem lehet 
annyira illetékes Tfirst V. s mind azon 
érdekeltek személye, akiket mulasz­
tás terhel, hogy az igazság serpenyő­
jében egyéniségük nagyobb sulylyal 
bírjon — mint a város veszélyezte­
tett érdeke.

Föl a seprővel!

Viharos közgyűlés.
Úgy kezdődött a drámai jelenetben bő­

velkedő nagy aktus, mint az izgalmas bika­
viadalok szinjátóka. Nyári hő sugárzott be 
a terem ablakán s tüzes sugarai verítéket 
szültek a közgyűlési tagok emberfej tar­
kaságán. Fülledt forróságban monotom, 
unalmas jegyzőkönyv felolvasásokban telt el 
egy ura. Éppen arra jó, hogy néhány vá­
rosatya idegeit fölkorbácsolja. Ingerült köz­
beszólások hangzanak, hol ezt, hol azt a 
határozatot kellő precizitás nélkül csinálták 
meg a referensek. Ez kérem pikkador játék. 
Nem elég, hogy unalmas, de még ráadásul 
figyelmet is követel, mert nem korrekt, mél­
tán felbőszítette a bizottsági tagokat, akik 
valósággal szabadelőadásokat rendeztek sti­
lus gyakorlatok kapcsán. A hőség egyre 
emelkedőben s a vörös posztó, az unalmas 
és kifogásolandó jegyzőkönyv folyton még 
ott lebeg szemeink előtt. No ide csak egy 
csöppnyi viharmagot kell vetni, úgy kitör 
az orkán, hogy belereng az egész magisz­
trátus. Már azon is elcivakodnak, hány em­
ber csinálja a jegyzőkönyvet.

Dell Jenő szerint lehetetlen állapot, 
hogy 3 4 ember csinálja a jegyzőkönyvet.
Annak egységesnek kell lenni, egy emberre 
bízzák tehát.

Éder Ödön, akinek memóriája s jártas­
sága a város ügyeiben bámulatos rögtön 
fvTattan, hogy ez nem uj rendszer. Még 
Péchy főispán idejében hozták be és pedig, 
hogy az aljegyzőket foglalkoztassák, akik 
addig jóformán irnoki teendőket végeztek. 
Célja az újításnak pedig az volt, hogy az 
aljegyzők önállósághoz szokjanak s mint 
előadók használhatók legyenek.

Szauberer Béla erre nem bánja, ha al­
jegyzők csináljak is a jegyzőkönyvet, de 
valaki nezze át s egységessé kerekítse.

Rakovszky főispán — mint elnök — 
összegezi a vitát s például hozza föl, hogy 
a vármegyén, amelynek ügyvitelét kormány- 
rendelet egyszerűsítette, szintén aljegyzők 
csinálják a jegyzőkönyvet. A rendszer jó 
s úgy kell rajta tökéletesíteni, hogy az al­
jegyzők necsak szövegezzék a határozato­
kat, hanem ösmerjék is meg az ügyeket s 
ha kérdés merül fel, tudjanak felvilágosítás­
sal szolgálni.

Eközben a sok szófecsétlés fölemésztett
egy óránál is hosszabb időt.

Kisebb lesz a pótadó.
Legalább odatörekszik a közgyűlés, 

hogy kisebb legyen. A földhitelintézettől 
fölvett egy millió koronás kölcsönre tarto­
zik a város BŐ 1.000 koronával. Ez 16 év 
alatt volna törlesztendő 5 és fél százalék 
kamat mellett. A pénzintézet most konver­
ziót ajánl és pedig 34 évre kitolandó tör­
lesztési időre 4'95 százalék kamat mellett. 
A város háztartása ez által 20000 koronányi 
költséggel kisebbednék, ami pótadóra át­
számítva, 4 százalékkal kisebb pótadót jelent.

mérnök vízmüvek, vízvezetéki és 
házi csatornázások, fürdőszobák,FEKETE ODOfi 
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ÉJ er Ödön azt ajánlja, hogy a városra 
üdvös tervet igen alaposan kell megágyazni 
s a felterjesztés gondos kidolgozást igényel, 
nehogy a kormány kölcsöntörlesztés meg­
hosszabbítását kifogásolja. Egyszer ugyanis : 
már megtagadtak hasonló hosszabbítást. Ha 
azonban a felterjesztés kellően indokolja a j 
város nehéz anyagi helyzetét s utal a va- | 
gyoni zavarokra, talán sikerülni fog a terv. 
Minden esetre úgy kell csinálni, hogy sike- j 
rüljön, mert a pótadó csökkentése fontos : 
érdeke a közönségnek.

Ebben állapodtak is meg.
Utcanyitás, szőlőmivelés.

Elhatározta a közgyűlés, hogy a Sáf- j 
rány-utca, Kinizsi és Raktár-utca között uj i 
utcát nyitt s a hozzá szükséges 69 négyzet j 
öl telket 612 korona áron megszerzi. Kis­
faludon, Hegy alján parlagon hever egy vá­
rosi szőlő. A földmivelésügyi kormány aján­
latott tett a városnak, adja oda 12 évre 
minden ellenszolgáltatás nélkül a tarcali vin­
cellér iskolának s az csinál ott hegyaljai 
szőlő telepitvényt. 12 év múlva a város 
szépen kiművelt szőlőt kap. Az ajánlatot 
elfogadta a közgyűlés s 1906. okt. 1-től, 
1918. okt. 1-ig átengedte a szőlőt.

Galopp az erdő körül.
Néhány nap előtt a városi bizottsági 

tagok egy 27 nyomtatott ivre terjedő jelen­
tést kaptak. Jelentését Leviczky Albert m. 
kir. erdőtanácsosnak a városi erdőgazdálko­
dásról. A jelentés 1903. év július havában 
kelt, ugyanazon év szeptember havában át- 
küldte a városhoz Péchy Zsigmond volt fő­
ispán, hogy az október havi közgyűlésen ér­
demleges tárgyalás alá tűzzék ki. Nem tör­
tént meg. A tanács 1904. évben nyomatta 
ki a jelentést s 1906. junius haváig a nyo­
matott jelentést hivatalában rejtegette Tfirszt 
Vendel gazdasági tanácsos. Miután a két 
hónap előtti közgyűlésen az erdők haszno­
sítása szóba került, sürgetni kezdték a je­
lentést. Tíirszt már akkor ki nem térhetett 
többé, kénytelen volt a kinyomatott, két év 
óta kész, egyébként három esztendő előtt 
kelt jelentést a bizottsági tagoknak bekül­
deni. A jelentés pedig azon vizsgálat folyo­
mánya, mely a Horelek Ferenc városi pénz­
táros horribilis sikkasztása kapcsán a földmi­
velésügyi miniszter által az erdőgazdaság 
és erdészeti ügyek ellen rendeltetett el. Egy 
— azóta ugyanis megszűnt — napilap a 
Felsőmagyarországi Napló Szőnyey István 
erdőmester működését megtámadta, amit 
különben a kezeink közt levő jelentés telje­
sen alaptalannak talál. A vizsgálat, noha 
volta --„'p az erdőmester ellen irányult, fel­
őle,..: az erdőgazdálkodást is, mely teljesen 
a városi tanács, illetve Tfirszt Vendel gaz­
dasági tanácsos hatáskörébe tartozik. És 
inig az edőhivatal tisztán került ki a vizs­
gálatból, a városi tanács, helyesebben a gaz­
dasági tanácsos ellen vaskos mulasztások 
derültek ki, oly tények, melyek folytán 
Kassa jelentékenyen megkárosodott. Az ered­
mény már most: vagy tudatlan, vagy bű­
nös Tfirsz Vendel. Mindkét esetben bűn­
hődni kell. Ha gazdasági ügyekben analfa­
béta, egy percig sem kezelheti a városi ház­
tartás legfontosabb szervét, ha bűnös, teljes 
vagyoni felelősséggel tartozik az okozott 
károkért. A két körülményt azonban oly ke­

2. oldal.

véske hézag választja el, hogy a vizsgálat ! 
során bizonyára ez a meghatározás okoz I 
majd a legfőbb gondot.

Az az még sem ! Bűnös Tfirszt Vendel, I 
mert van a jelentésnek egy passzusa, hol a i 
könyelmti gazdálkodás némileg orvosolható 
lett volna.

A polomai erdő titka.

A jelentés 10-ik oldalán ugyanis 
botrányos tényeket sorol föl. A pó­
lómat erdő fenyőmüfáját ugyanis a 
tanács a város közönsége nevében 
1903—1907. évre 55.800 koronáért | 
adta el a Kircz-féle kassai fűrésztelep 1 
cégnek. Vagyis egy köbméter fára 
esik 3 kor. 40 fillér vételár, holott 
az 1902. év végével lejárt szerződés 
szerint köbméterenkint 4 kor. 04 till, 
éretett el. Vagyis vesztességgel olcsób­
ban manipulálta el az erdőt Tfirszt 
Vendel, dacára annak, hogy a fakc- 
reskedelmi viszonyok már 1900. év­
ben jelentékenyen javultak s azóta 
évenként jobban és jobban javulnak. 
De ez még nem elég. A bankói erdő 
fenyümitfájánál még gyalázatosabb 
manipuláció törlént. A bankói erdő 
1903 1912. évre felbecsült jegenye-
müfáért a Kircz-cég 78.200 korona 
vételárt fizet, ebből egy köbméter 
iára esik 3 korona 07 fillér, holott 
az előbbi szerződés szerint, mely 
1902-ben lejárt, ugyanaz a cég ugyan­
ott köbméterenkint 6 korona 12 fil­
lért fizetett. Tehát ez esetben az 
előbbi árak felét fizette a cég. 
Hogy minő bűnös mulasztás ez ; fel­
sorolja a jelentés, hogy a polomai 
erdő a Kirc-féle teleptől 8 kilométer­
nyire, a bankói erdő pedig 7 kilo­
méternyire fekszik Az utak jók, a 
fűrésztelep műül mentén terül el, 6 
kilométernyire a várostól, vasúti állo­
mástól — a szállítás tehát könnyű. 
A faminőség kitűnő, az erdő teljesen 
érintetlen, mig az előbbi nagyobb árak 
mellett a jó anyagtól meg volt fosztva. 
Túlnyomó sok a vastag fa. Hogy a 
feldolgozott iát a fűrésztelep kitünően 
értékesíti, jele annak, hogy a fűrész­
telep mellett a jelentés idején alig 
volt nagyobb raktár. Tehát az anyag- 
keresett,

A jelentés szelíd és tárgyilagos 
hangja ezek után felkiált, hogy 7 
kilométernyire a fűrésztől, 6 kilomé­
ternyire egy virágzó várostól ilyen 
árakat kapni jegenyefenyő-, épületi- 
és műiéért, melynek javarésze vas­
tagfa — hallatlan.

Mi nekünk nem elég ennyit kon­
statálni, elő a könnyelmű sáfárokkal, 
számoljanak!

Mit ajánl Leviczky? A hiba hely­
rehozható, ha a város a fűrésztelepet 
1904. évi április hó 1-től nem 100 
korona bérösszegért, hanem évi 6000 
koronáért adja bérbe. Azt mondja ; 
a cég a város helyzetével visszaélt az
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árverés alkalmával, a cég a város kezé­
ben van. De ez három év előtti hely­
zet. Azóta a Tfirst fiókja rejtegette a 
megoldási módot s a Kircz cég a ta­
nács hibája folytán kisiklott a város 
kezéből. A jelentés szerint az erdőhi­
vatal felelősségre nem vonható, mert 
nem volt jelen az ajánlat tárgyalás 
alkalmával s nem véleményezte, hogy 
az ajánlatot elfogadni kell. 14a az 
erdőhivatal nem hibás — bűnös a 
tanács, mely saját hatáskörében szer­
ződést kötött, a közgyűlés tudta nél­
kül. a város közönsége nevében.

Blanár vihart vett.
Előre bocsátottuk a jelentés azon pont­

ját, melyet az erdő kihasználás tárgyalása 
alkalmával, csak úgy találomra kiragadott 
Blanár Béla. Amit föntebb elmondtunk, 
körülbelül azon adatokat sorolta fel. Egyút­
tal figyelmeztette a közgyűlést, hogy hamis 
illusiókban ringatódzunk, ha azt hisszük, 
hogy a megtakarított tűzifa értékesítéséből 
csökkenteni fogjuk a pótadót. Mert a 
300.000 ürköbméter tűzifa legfeljebb 60 
százaléka dolgozható fel tűzifának — az 
sem ér semmit 40 százalék pedig nem 
jöhet számításba.

Blanár felszólalása óriási konsternációt 
keltett. A bizottsági tagoknak még idejük 
sem voit a jelentést elolvasni s csak imitt- 
amott tekintettek be s megdöbbentő adato­
kat találtak. Blanár teljesen körvonalozta a 
polomai és a bankói erdők eladásánál tör­
tént mulasztásokat s egyszerre mint a méh­
kas zúdult fel a közgyűlés.

Izgalmas vita.
Eder Ödön szólalt fel azután. Bámulja 

a tanács vakmerőségét, hogy 100.000 koro 
mit meghaladó Kircz-féle szerződéseket jó­
formán besikkaszlott. A közgyűlésen nem 
volt róla szó, ki hallotta, ki bízta meg őket. 
Az erdőtanácsos 6000 koronát ajánl a fűrész 
bérletéért. Mi történt azzal. A legszigorúbb 
vizsgálat elrendelését kéri.

Szauberer Béla ingerülten felpattan :
Az egész városi tanácsot vád alá 

kell helyezni s ki kell mondani a vagyoni 
felelőséget, hogy megkötötte a Kircz-céggel 
a szerződést.

Stekker Károly nem akar vaktában Íté­
letet mondani, hanem küldjön ki a közgyű­
lés bizottságot, mely megvizsgálja az ügyet 
s legszigorúbban állapítsa meg, ki a felelős 
azért, amit a referens visszaéléseknek mon­
dott. Kircz visszaélt a város helyzetével.

Blanár Béla újabb felszólalásban azt 
mondja, hogy a jelentés alapján fog még 
itt más is kisülni. Kéri szintén a vizsgáló- 
bizottság jelentését, mely záros határidő 
alatt, a jövő közgyűlésnek tegyen leleményes 
jelentést.

Korláth Ferenc nem éri be ennek az 
esetnek a vizsgálatával. A vizsgáló-bizottság 
rendelkezésére, kell, hogy bocsássa a tanács 
azt az eredeti szerződést, mit közel 8 -10 
év előtt Rózsa táblabiró, volt bizottsági tag 
bolygatott meg s mely miatt akkor fegyelmi 
eljárást indítottak a tanács ellen. Ki kell 
deríteni, hogyan aludt el az ügy, miként 
nyert befejezést.

Rakovszky főispán elnök is hozzá járul 
a vizsgálat megindításához.

Vizsgálat a tanács ellen.
A közgyűlés ezután kimondja, hogy 

vizsgálatot indít a tanacs ellen. A vizsgá­
lat megejtésére kiküldötte: Éder Ödön, Bla­
nár Béla, Stekker Károly, Szauberer Béla,
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polgári és katonai cipészek.
— KASSA, Kossuth, Lajos-utca 27.------.
íéLZÍv leleiegánSabb kivitelü uri" és női cipő különlegességeket. 
■ i hj^tunobb anyagok felhasználásával. Fürdői megrende­
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Levélbeni ? 6 ' ^Menovésü labakra mértékszerinti cipők készítése.
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Korláth Ferenc, Kozák János, Balogh János 
és Wirt József bizottsági tagokat.

Az erdőügy, melynek hullámai még jó 
ideig fognak csapkodni, ezzel véget ért.

Újabb részletek.
Közgyűlés után hamar hire járt a leját­

szódott szenvedélyes jeleneteknek. A közbe­
széd kiszínezte az ügyeket, egyelőre azon­
ban nyugalom és bizalom a vizsgáló-bizott­
ság eljárásával szemben.

Tfirszt lemond.
A bizottsági tagok sorában töb­

ben beszéltek róla, hogy Tfirszt Ven­
del tanácsos állásáról lemond s nyug­
díjaztatását fogja kérni. Mikor a je­
lentést nála többen sürgették, idegesen 
beszélt :

—- Csak akkor adom oda, ha 
nyugdíjba akarok menni.

Éjjel készült jelentés.
Leviczky erdőtanácsos jelentésé­

vel szemben Tfirszt Vendel ellenje­
lentést adott be. Közel másfél nyom­
tatott Ívre terjed. Ez amolyan mosa­
kodás, rabulisztika. Három évig he­
vert nála Leviczky jelentése, de nem 
volt ugylátszik, ideje elkészíteni róla 
a maga véleményét. Mikor az utolsó 
napokban halasztani már nem tudta 
a jelentést, hirtelen csinált egy ellen­
jelentést. Ez hamarosan oly sürgős 
volt, hogy a Kassai Hírlap nyomdá­
jában éjszaka is dolgoztak rajta a 
szedők. Persze ezt a drága nyomdai 
munkát is a város fizette. Három év 
alatt pedig lett volna idő reá kényel­
mesen elkészíteni a tanácsos urnák a 
maga véleményét.
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TÁVIRATOK.
A Napló eredeti táviratai. —

Szepesmeg/e fináncpolitikája.
Agyrémek a pisztolyok megadóztatása körül.

Szepesvármegye átirt az összes törvény­
hatóságokhoz aziránt, hogy a pisztolyok, 
forgópisztolyok és botfegyverek megadózta­
tása végett indítsanak mozgalmat és ily 
irányú törvény megalkotása végett tegyenek 
javaslatot a képviselőházhoz. Abauj-Torna 
vármegye törvényhatósági bizottságának f. 
hó 28-án tartandó közgyűlésén kerül tár­
gyalásra ez a különös és a maga nemében 
páratlanul álló átirat, melynek tartalma meg­
szégyenítette a legnagyobb finánckapacitnsa- 
inkat is, mert eddig ismeretlen fogalom 
volt az, hogy az adózó közönség önmaga 
mutatott volna rá oly adóalapokra, mely 
után fizetni vágyakozott volna, mint Szepes­
vármegye közönsége ezúttal. Nem akadt 
eddig oly ember, aki keveselte volna a már 
meglevő és szinte elviselhetetlen terheket. 
Abaujtorna vármegye közgyűlése urnáim­
mal áll szemben, s remélhetőleg általános 
derültség között helyezteti majd irattárba 
az épületes eszmét colportáló átiratot, hogy 
örök álmait ott megkezdhesse. Nem ártana 
Szepesvármegyét felvilágosítani, hogy Ma­
gyarországon mindenki a progresszív adó­
rendszer behozatalát várja és irtózik az uj 
terhekkel járó és máris feles számú adó­
nemek szaporításától, különösen akkor, mi­
dőn a lakosság szegényebb rétege terhel- 
tetnének meg vele.

Előfizetőinket, akik hátralék­
ban vannak, tisztelettel kérjük a 
hátralékos összeg mielőbbi bekül­
désére, hogy a lapküldés fennaka­
dást ne szenvedjen.

Az önálló vámtarifa.
Budapest, junius 28.

A „Budapesti Közlöny“ mai száma 238 
' oldalban jelent meg. A hivatalos lap a kor- 
j mánynak az autonom vámtarifára vonatkozó 

teljes rendeletét tartalmazza. Ezenfelül tar- 
; talmazza még a német birodalommal kötött 

kereskedelmi szerződést és állategészségügyi 
egyezményt; az Olaszországgal kötött hajó­
zási szerződést és állategészségügyi szerző- 

1 dést, az Oroszországgal kötött kereskedelmi 
szerződést és állategészségügyi egyezményt, 
a Svájccal kötött kereskedelmi szerződést, 
végül pedig a Balkán államokkal kötött ke­
reskedelmi szerződéseket.

A felirat.
A képviselőház ülése.

Budapest, junius 28.
A képviselőház ma délelőtt ülést tartott, 

amelyen Rakovszky István elnökölt. Az 
ülésen, amelyen mintegy 30 képviselő volt 
jelen, Ballagi Aladár előadó beterjesztette és 
felolvastatt a felirati javaslatot, melynek tar­
talma a következő :

Őszinte megnyugvással tölt el bennün­
ket a legmagasabb trónbeszédnek ama ki­
jelentése, hogy fájdalmasan esik Felséged­
nek visszatekinteni az elmúlt eseményekre, 
midőn az alkotmányos élet zavartalan me­
nete megakadályoztatott. Ezután a felirat 
elmondja, hogy a Ház tagjai örömüknek 
adnak kifejezést a parlamentáris kormány­
forma visszaállítása felett. A jogfolytonosság 
helyreállításához készséggel hozzájárulnak 
és ezért a közjogi kérdések eldöntését a 
jelen ülésszakban a Ház mellőzi, de minden 
egyes párt fenntartja elveit.

Az önálló vámterület követelése mellett 
épen ezért elismerik a német birodalommal 
kötött kereskedelmi szerződéseket. Ezután a 
felirat felsorolja azokat az elveket, amelyek 
a Ház működését vezetni fogják. Okszerű 
gazdasági politikával törekedni fognak a 
régi gazdasági jólétének fokozására és uj 
keresetforrások létesítésére, amelyeknek ré­
vén a kivándorlást csökkenthetik. Törekedni 
fognak a közterhek arányos elosztására, a 
létminimum megállapítására, a munkáskér­
dés megoldására. Ezután felsorolja a felirat 
az alkotmányos biztosítékokat és a tervbe 
vett belügyi és közoktatási reformokat. A 
felirat végén pedig örömüknek adnak kife­
jezést, hogy a legfelsőbb trónbeszéd az állam 
nemzeti jellegének megóvása mellett a de­
mokratikus reformokat hangoztatja, mert 
csakis ezen az utón lehet az állam jövendő 
haladását biztosítani.

A felirat mérsékelt hangját hűvösen 
fogadták a képviselők. Sümegi Vilmos in­
dítványára elhatározták, hogy a felirat ter­
vezetét kinyomatják.

Ezzet az ülés véget ért.

Vísontai megválasztása.
Ungvár, junius 28. '

Ungváron ma volt a választás, amelyen ^ 
Visontai Somát egyhangúlag képviselőnek 

í választották.

Választás Tőketerebesen.
Tőketerebes, junius 28.

A tőketerebesi kerületben ma egyhan­
gúlag Esterházy Móric grófot választották 

! meg képviselőnek alkotmánypárti prog­
rammal.

lelkes ovációval. A püspök 50 tagból álló 
lovasbandériumtól kisérve, Sóvárra indult. 
Itt a Kristmann-féle vendéglő előtt díszes 
diadalkapu volt felállítva. Fehérruhás lány­
kák szórtak virágot útjában. Kedden Ken­
dén bérmált a püspök, szerdán Somoson, 
ma, csütörtökön Keczerpeklénben osztja a 
bérmálás szentségét. Pénteken résztvesz a 
kavocsáni templomszentelési ünnepségen és 
szombaton Budaméren bérmál, a honnan az­
tán visszatér székhelyére Kassára.

— Az ügyészség és az aratósztrájk. 
Az előjelekből következtetve, már biztosra 
vehető, hogy az aratósztrájk ki fog törni. 
A sztrájk folyamán bizony könnyen előfor­
dulhatnak a közbiztonságot veszélyeztető 
zavargások is. Az ügyészség ezért átiratot 
intézett a csendőrőrsökhöz, hogyha a sztrájk 
folyamán a büntetőtörvény-könyvbe ütköző 
és a járásbíróság hatáskörébe tartozó bűn­
cselekmények fordulnának elő, úgy távirati 
utón tegyenek arról jelentést. Az ügyészség­
nek emez intézkedéseinek a célja, hogy a 
megtorló eljárás rögtön folyamatba tételével 
a bűncselekmények megismétlődésének ele-

HÍREK.

— A kassai püspök bérmautja. Dr. 
Fischer Colbrie Ágost püspök hétfőn kezdte 
meg bérmautját Sárosmegyében. A vasútnál, 
városunk közönségének sokasága fogadta ^

jét vegye.
Wekerle az adóemelés ellen. A

múlt kormányok alatt egvik állandó gravá- 
menét képezte az adófizető közönségnek az 
a rendszeres túlbuzgóság, amit az adókive­
téssel foglalkozó állami közegek a kereseti 
adók oktalan emelése által tanúsítottak. Úgy 
látszik, az idén is a régi sablon szerint 
akart eljárni egyik-másik adókivető állami 
tisztviselő, mert Wekerle Sándor miniszter- 
elnök, mint pénzügyminiszter, a fölmerült 
panaszok következtében szükségesnek látta 
utasítani az egyes kivető bizottságoknál az 
előadói tisztet végző adófelügyelőségi tiszt­
viselőket, hogy a harmadosztályú kereseti 
adóra vonatkozó javaslataik megtételénél a 
kereseti viszonyok alakulására állandóan 
figyelemmel legyenek és emelést csakis tel­
jesen megokolt esetekben hozzanak javas­
latba. Az adófizetők bizonyára hálával fo­
gadják ezt a humánus és helyes intézke­
dést, amely egy káros régi visszaélésnek 
vet véget.

— Lövöldöző borbélysegéd. Eperjesi 
tudósítónk irja: Vasárnap este 6 óra tájban 
nagy riadalom támadt a Berger-kávéház 
vendégei között. Az emeleten lévő szállodai 
helyiségben rövid időközben több revolVer- 
lövés dördült el. A szobának ajtaja, a hol a 
lövések történtek, nem volt becsukva és be­
lülről lépések zaját lehetett hallani, jeléül 
annak, hogy a lövöldöző él. Összesen hat 
lövést ejtett, melyek közül egyet az abla­
kon, egyet pedig a zárt ajtón repített ki, de 
a melyek szerencsére senkiben sem ejtettek 
kárt. A rendőrség emberei eleintén nem 
merték az ajtót rányitni a lövöldözőre, de 
később Halmy János h. rendőrkapitány maga 
nyitotta azt ki. A lövöldöző minden vona­
kodás nélkül, önként nyújtotta át a h. rend­
őrkapitánynak revolverjét s ellenállás nél­
kül engedelmeskedett és követte a rendőr­
ségre. Itt megállapították, hogy a lövöldö­
ző fiatalember Linz Béla borbélysegéd, Linz 
Vilmos kassai tekintélyes fodrászmesternek 
fia. Minden jel arra mutat, hogy a fiatalem­
ber meghibbant elmével, be nem számítható 
állapotban követte el tettét s éppen ezért 
megfigyelés alá helyezték és erről atyját tá­
viratilag értesítették

Katona hangverseny a Braun-ven- 
déglőben. A kassai 34. gy.-e. zenekara 
Neidhart Alajos karmester személyes ve­
zetése alatt a Braun Ferenc fő-utca «82. 
szám alatti (Nagykaszinó palota) vendéglő 
udvari helyiségében hangversenyt rendez. 
Kezdete este 8 órakor.

— Tűz. Tudósítónk jelenti: Somos 
községben a gróf Andrássy tulajdonát ké­
pező uradalom csűrje kigyuladt s a benne 
lévő takarmánnyal együtt elégett. A kár 
10,000 korona. — Kolossó községben ki­
gyuladt Olejsnyik György telkesgazda háza. 
Kis idő múlva 1(1 lakóház, 20 csűr és mel­
léképületek estek a lángok martalékául. A 
kár összege igen nagy.
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Hirdetés.
A kassai termény- és áruraktár rész­

vénytársaság f. 190G. évi junius hó 30. 
napján (szombaton) délelőtt 10 órakor a tár­
saság raktárában 6750 kilogram I-es, 13125 
kilogram 11-ős, 1800 kilogram II B. minő­
ségű lisztet készpénzfizetés ellenében a leg­
többet Ígérőnek közbenjöttemmel elad.

Kassán, 1906 junius hó 28.
Dr. Puchlin Kázmér. 

Szmrecsányi László kassai kir. közjegyző­
nek a kassai közjegyzői kamara 184 1902. 
számú rendelvényével nevezett helyettese.

PÉfNZ
Mindenki, ki bármily *£ü kölcsönt óhajt fel­
venni, a saját érdekében cselekszik, ha legelő­
ször is kikéri az alanti tekintélyes bankképvise­
let tanácsát. Felvilágosításlevélileg, személyesen 
vagy telefonon díjtalan. Levélválaszra bélyeg mel­
léklendő. Folyósittatunk : 5—25 éves törlesztésre.

KÖZTISZTVISELŐKNEK
úgymint ICO) kormán felüli évi fizetéssel bíró 
állami, megyei és városi továbbá vasúti hivatal­
nokoknak. katonatiszteknek a legtöbb esetben 
kezes nélkül. Ha mégis kezesre szükség lenne, 
akkor kezesekről gondoskodunk. Nyugdíjasok, 
kiknek 1000 koronát meghaladja az évi nyugdi­
juk mindig kezes nélkül kaphatnak kölcsönt. 
Kérdezösködésnél közlendő név. állás, fizetés 
(nyugdíj) és eltöltött szolgalat! idő. — Meglevő, 
tartozásokat konvertálunk alegmagasabb összegre

VAtiTóKöücsöNT
1—(! havi lejáratra vagy 1 — 5 évi törlesztésre 
1—2 kezessel vagy kezes nélkül folyósítunk 
minden nagykorú hitelképes egyénnek 500 ko­
ronától kezdve. Lebonyolítás 3 -ti nap. Szemé­
lyesen értekezhetni a bank képviselőjénél 

.   - d. e. 9 —lí-ig, d. u. 8—4-ig.  r .. :

PÁRTOS GÉZA
Deák Ferencz-u. 51.1. e.
Telefon szám 212. Telefon szem: 212
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nagyszebeni általános takarékpénztár jelzálogkölcsönei.
I 4 nagyszebeni általános takarékpénztár ad jelzálogkölcsönöket félévi (tőkét és kamatokat maguk­

ban foglaló) 'részletekben történő törlesztésre és pedig a következő feltételek mellett :
n ... kamatláb mellett 50 évi törlesztésre: a kölcsön legkisebb összege 30.000 K.

A törlesztés4100 félévi részletben történik a félévi részlet tesz minden 100 K kölcsön után 20 K 11 f.
8 5 kamatláb mellett 50 évi törlesztésre : a kölcsön legkisebb összege 20.000 K.

A törlesztés Too felévi részletben történik ; a félévi részlet tesz minden 1000 K kölcsön után 27 K 16 f.
C. SVA, kamatláb mellett a kölcsön legkisebb összege 10.000 K:

»1 41 évi törlesztésnél (82 félévi részlet) a félévi résziét minden 1000 K után -0 K 60 f.
b) 35 évi törlesztésnél (70 félévi részlet) a félévi részlet minden 1O00 K után 31 k 03 f.

D. 5»VV. kamatláb mellett a kölcsön legkisebb összege 2000 K:
a) 40 évi tör esztésnél (80 félévi részlet) a félévi részlet minden lOOo K után 31 k 84 fi
b) 25 évi törlesztésnél (50 félévi résziét) a félévi résziét minden 1000 K után 37 k 47 f.
c) 10 évi törlesztésnél (20 félévi részlet) a félévi résziét minden 1000 k után 65 k On I.

E. 6 ’/„ kamatláb mellett a kölcsön legkisebb összege 1000 K .
a) 32 évi törlesztésnél (64 félévi részlet) a lelevi rész et minden 1000 K után 34 K 9b f.
b) 23 évi törlesztésnél (46 félévi résziét) a félévi rész ét minden 1000 K után 39 K bl f.
c) 18 évi törlesztésnél (3(1 félévi részlet) a félévi resz el minden 1000 K u an 4o K 05 f.
d) 15 évi törlesztésnél (30 félévi részlet) a félévi résziét minden 1000 k után 50 K 09 f.

Az A alatti kölcsönök csak földbirtokra, a B. C, D és E alattiak házakra is adatnak: valameny- 
nyi kölcsön — az egyszersmindenkorra fizetendő 1% tőzsdijon kivul minden egyeb levonás nélkül teljes 
összegben készpénzben fizettetik ki.

Bővebb értesítés nyerhető

űr. yiranyossy yfotor és Or. jfíranyossy yíristiO ügyvédeknél
Kassán, Deák Ferenc (Forgács)- utca 22. sz.

A nagyszebeni általános takarékpénztár Igazgatósága.

ES
LEGJOBBAN BEVÁLT

BENZIN M0T0B0K
Ipari és malomhajtásra
0 legolcsóbb üzemű O

'* Szivógázmotorok
|BeCk és Gergely BUDAPEST, v VÁCI-Ut 12

legelőnyösebben kaphatók

motor- és gépgyárában

IMMOt« ESEE
flagyar ipar! Magyar árul

Sérvben nmük fígjiiiás!
Bérmentve titoktartás mellett küld sérv­
kötöket angol acélrugóval 4—12 kor.-ig. 
Gummi övvel 7—12 koronáig. Univerzál 
sérvkötők a legjobbak, a legnagyobb 
sérv is elzárható, 8—15 koronáig........

Gummi óvszerek és haliiólyagok:
2-4-6-8-10-12 kor. tucatja. Peszarium női 
óvszer orvosi rendeletre 3—5 koronáig.
Mintagyiijlemény: JLS„í Ä*;Ä
Legdivatosabb keztyúk:
mérték után 2—3 koronáig. Nadrágtar­
tók divatos színekben tartó, gummiból.
Xeztyűtisztitás Darabonkint 6 fillér. . . . . . . . .
HOFFMANN VILMOS

bőrkeztyű-ipar
KASSA, Fő-utca 85- Andrássy-palotaudvar.
Kitüntetve az 1896. évi millenáris kiállí­
táson. — Aki e lapra hivatkozik, IO°/0 
kedvezményben részesül....................................

IM HIIUHHI

WUNSCH ROBERT
--------BESZTERCZEBÁf4YA --- -----

betonépitési vállalata, cement-, tégla- és anyagáru-gyára. 
Specialista viz- és csatornaépitkezésekben.

Irodák: Budapest, Hungária-ut 72. szám. Telefon 71—35. sz.
Beszterczebánya, a vasút mellett. „ 26. ,,

Építési iroda : Kassa, Ferenc József-tér 14. „ 229. ,,

Alulírott bátorkodom a mélyen tisztelt háztulajdonos urak 
b. figyelmét a saját házamban, Kovács-utca 2. sz. alatt

vízvezeték és csatornázási
berendezéssel felszerelt üzletemre felhívni.

Amennyiben én a már 73 év óta fennálló és általános jó hírnévnek örvendő 
rézműves-, kútfelszereiési-mííhelyemet, amelyben eddig is e szakmába vágó be- 
renoezeseket készítettem, most a mai kornak megfelelően vízvezeték, csatorná­
zás, fiiroőberendezések, vizöblitéses closetek, mosdók stb. felszerelésekre ren- 
fleztem be s ezen munkákat pedig csak teljesen szakképzett 
munkásokkal végeztetem, vagyok abban a kellemes helyzetben, 
hogy képes vagyok a legmesszebb menő igényeknek is pontosan és 
a legmérsékeltebb árszabás mellett megfelelni. --------
Költségvetéseket 6a terveket kívánatra díjtalanul készítek. Dusnn felszerelt 
mlntaraktnr ugyanott bármikor megtekinthető.

ilif Tiszteletiéi HAU SZER JENŐ
KOVÁCS-UTCA 2. SZÁM. 418

Kiadó: Murányi József. Nyomatott VITFZ A. UT. KASSA.
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